

# 两起恶性事件再度引发恐袭担忧 开年第一天,美国不太平

美国1月1日相继发生新奥尔良汽车撞人事件和拉斯维加斯特朗普酒店门前汽车爆炸事件,两起事件已造成至少16人死亡,数十人受伤。

美国联邦调查局已牵头多方以“恐怖主义行为”调查新奥尔良汽车撞人事件,美司法部门开始调查两起事件是否存在关联。这两起恶性事件引发美国舆论对于安全形势的担忧。

## 接连发生恶性事件

当地时间1月1日凌晨,美国路易斯安那州新奥尔良发生汽车“蓄意”冲撞人群事件,目前已造成至少15人死亡、超过30人受伤。

新奥尔良市警察局长安妮·柯克帕特里克在记者会上说,一名男子驾驶皮卡车沿着新奥尔良市法国区波旁街“以非常快的速度行驶”并从车上开枪,击伤两名警察。另有目击者称,皮卡车在波旁街高速冲撞人行道上庆祝新年的人群。路易斯安那州州长杰夫·兰德里在社交媒体上将这一事件称为“可怕的暴力行为”。

据美国媒体报道,肇事皮卡车司机为42岁的沙姆苏德丁·贾巴尔,是来自得克萨斯州的美国公民,他在与警方交火中被击毙。

此次袭击后数小时,位于内华达州拉斯维加斯的特朗普酒店门前又发生一起特斯拉电动皮卡爆炸事件,造成车内1人死亡,车辆附近7人受伤。警方正对这起事件展开进一步调查,以确认事件性质和死者信息。

据美国有线电视新闻网报道,警方发布的一段视频显示,在严重烧毁的皮卡底部发现烧焦的汽油罐和烟花发射器。特斯拉汽车公司首席执行官埃隆·马斯克在社交媒体上表示,爆炸是由涉事车辆装



1月1日,在美国内华达州拉斯维加斯的特朗普酒店门前,一辆电动汽车爆炸后起火燃烧。新华社发

载的大量烟花或炸弹引起,与车辆本身无关,特斯拉正在调查这一事件。

美国汽车租赁平台图罗公司1日在其官方网站发表声明,确认两起恶性事件中的涉事车辆都是通过其平台租赁。不过,拉斯维加斯警察局长凯文·麦克马希尔当天表示,两辆涉事车辆来自同一

租车平台或许是一个“巧合”,目前尚未确定这两起事件之间存在任何关联。美国总统拜登表示,司法部门正对这两起事件是否存在关联展开调查。

## 再度引发恐袭担忧

新奥尔良汽车撞人事件发生后,多家美国媒体报道说,该事件疑似与极端组织“伊斯兰国”有关。据报道,执法人员在车上发现一面“伊斯兰国”旗帜,以及枪支、至少两个可远程引爆的爆炸装置和相应遥控器。美国联邦调查局称已牵头多方以“恐怖主义行为”调查此事,且判断嫌疑人并非独立作案。

拜登援引美国联邦调查局消息说,被警方打死的嫌疑人在冲撞人群前几小时在社交媒体发布视频,暗示他受到了“伊斯兰国”的鼓动,但拜登也强调,“任何人都不能草率下结论”。

在拉斯维加斯特朗普酒店门前汽车爆炸事件中,涉事酒店为美国当选总统特朗普名下产业,涉事车辆是特斯拉电动皮卡。而马斯克在2024年总统选举中是特朗普的盟友和“大金主”。麦克马希尔表示,爆炸所涉目标“显然”留下不少待解疑问。据媒体报道,美国联邦调查局正在调查这起事件是否为恐怖主义行为。

接连发生两起恶性事件引发美国舆论对于国内安全形势的担忧。《纽约时报》1日报道说,在2001年“9·11”恐怖袭击事件后,机场等公共设施的安保变得更加严密,一些恐怖分子开始使用车辆袭击更容易受攻击的目标,如聚集在公共场所的人群。

美国东北大学犯罪学教授詹姆斯·福克斯对《今日美国报》表示,在美国发生的大规模伤亡事件中,车辆撞击行人事件相对罕见,但“它们可能相当致命”。

据新华社

## 韩国执政党总部 遭爆炸物威胁 警方暂未发现异常

据韩国媒体2日报道,韩国警方当天对收到爆炸物威胁的执政党国民力量党总部进行搜索后,未发现可疑爆炸物。

报道说,国民力量党1月1日收到传真,声称位于首尔市永登浦区汝矣岛的总部建筑内存在爆炸物。首尔警察厅和永登浦警察署在接到报警后,于2日上午派遣20多名警员和2只嗅探犬进行搜索,没有发现可疑爆炸物。

目前,警方正在结合信号源等线索追查传真发送者。

据新华社

## 涉嫌职务过失致死 韩警方搜查坠机有关方

据韩联社2日报道,韩国全罗南道警察厅当天开始对务安机场等坠机事故有关方进行搜索。

报道称,全罗南道警察厅成立务安坠机事故调查部门,以涉嫌职务过失致死为由,对机场相关部门及塔台、釜山地方航空厅务安办事处和济州航空首尔办事处进行搜索。

目前还没有具体人员被警方立案调查。警方正在获取包括务安机场跑道周边航向信标台合规性、事故发生前机场塔台与飞行员通信内容、事故飞机维修记录等在内的相关资料。

韩国警方2日表示,日前已对济州航空代表理事等人发布禁止出境令。

正在调查济州航空坠机事故的韩国全罗南道警察厅2日说,已于2024年12月31日对济州航空代表理事金二培等2名相关人士发布禁止出境令。警方认为,金二培作为坠机事故的重要证人,涉嫌职务过失致死,因此采取上述措施。

据新华社

## 以军打死哈马斯 内部安全部队负责人

以色列国防军当地时间1月2日发表声明说,以军在空袭行动中打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带南部的内部安全部队负责人胡萨姆·沙赫万。

声明说,沙赫万与其他哈马斯成员协同进行情报评估,并参与策划在加沙地带对以军发动袭击。以空军根据情报,在加沙地带南部汗尤尼斯的人道主义区域实施空袭,打死了沙赫万。

巴勒斯坦加沙地带内政部门2日在社交媒体上发表声明说,以军当天凌晨暗杀了沙赫万。这一行为是在加沙地带制造混乱,加深民众苦难,表明以色列无视国际法和人道主义法。以色列打击加沙民众的“恶意目标”永远不会实现。

据新华社

## 法国跨年夜 近千辆汽车被烧

法国内政部长布鲁诺·勒塔约1月1日晚说,跨年庆祝活动中,法国各地近千辆汽车遭纵火,还有多起涉及非法燃放烟花爆竹的行为,大约420人被拘捕。

每年12月31日晚至次年1月1日晨,法国通常会发生多起“烧车”事件,嫌疑人多为年轻男子,这类破坏行为几乎成为法国跨年夜“传统”。

勒塔约说,在刚刚过去的跨年夜,法国全国共有984辆汽车被纵火,猖獗程度“令人无法接受”。他谴责纵火者是“喜欢欺凌他人的懦夫和暴徒”,主要伤害的是那些没法把车停在私人停车场的普通民众。

据新华社

## 乌克兰媒体称

# 昂贵“法械旅”表现拉胯 乌发起刑事调查

乌克兰知名军事记者尤里·布图索夫披露,乌克兰国家调查局已就乌军155旅“灾难性”作战表现发起刑事调查。这支由法国提供装备、在法国接受训练、被乌方领导层寄予厚望的新式“北约旅”,在投入战场前就有大量人员当了逃兵。

## 逃兵众

乌克兰独立新闻网站“思维”1月1日报道,布图索夫在社交媒体发表深度调查报道披露,由于指挥混乱及训练缺乏,155旅2024年12月部署到战略要地波克罗夫斯克(俄方称红军城)附近战场后,仅数日便遭严重的人员和装备损失。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基2024年夏天披露,乌方已经组建14个机械化旅,使用北约国家装备,由北约国家训练。

根据布图索夫的调查报告,其中,155旅于2024年3月开始组建,旅长德米特里·留姆申经验丰富,但负责组建这支部队的乌军西部作战司令部在人员、武器、资源上什么都没提供,各个环节从一开始就陷入混乱。

报道说,2024年春天和夏天,155旅出现大批逃兵,9月底前往法国受训前已有将近1000人“开小差”,抵达法国后又有50名士兵“自行脱队”。以至于法国政府内部怀疑乌方是否认真对待如此昂贵

的“北约旅”项目。

另一大问题是,乌军西部作战司令部2024年7月至8月从155旅抽调超过2550名士兵“填窟窿”,用于补充其他部队人员损失。这意味着整整4个月的工作前功尽弃,155旅只能补充大量从街头拉来的壮丁。在布图索夫看来,去法国训练本该是“进修”,实际参训人员却大多是“被套上军装”不到两个月的新兵。

而且,该部许多军官和配套部队没有到法国受训,而是在乌克兰西部接受仓促训练。由于逃兵众多,155旅结束训练回国后,刚刚对部队有所掌控的留姆申连同数名参谋、一名营长遭到解职。接替他们的军官对部队完全不了解。布图索夫说,这加剧了155旅管理上的混乱。

## 浪费钱

布图索夫说,创建一个“法械旅”估计需要9亿欧元(约合9.29亿美元)资金,其中80%直接用于采购技术装备和训练官兵。俄罗斯《真理报》报道,乌军一个机械化旅大约4500人。

据美联社2024年11月援引法国军方消息报道,155旅装备18辆法制AMX-10型轻型坦克、18门“凯撒”自行榴弹炮、128辆装甲运兵车以及反坦克、防空导弹等。法国军方寄望“北约旅”改变战局。